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comité de développement forét bois aquitaine





VIVONS BOIS 2012

 

LE BOIS CONSTRUCTION SE PROFESSIONNALISE

 

Salon grand public, par son positionnement dans le cadre de l’événement bordelais Conforexpo dont il constitue le temps fort d’ouverture sur quatre jours, Vivons Bois a accueilli de nombreux visiteurs professionnels le 2 novembre au Parc des Expositions de Bordeaux-Lac.

 

Sous l’égide du CODEFA

L’édition 2012 du salon aquitain Vivons Bois a mis en évidence que quelque chose a changé en Aquitaine : la création du CODEFA (Comité de développement forêt bois Aquitaine) traduit et consolide le virage bois construction de la filière régionale. L’implication de la CAPEB
 et de la FFB
 au côté de la FIBA
, en association avec d’autres acteurs du bois construction, tels qu’Afcobois, le pôle de compétitivité Xylofutur, l’Ordre des architectes, l’école d’Architecture et du Paysage de Bordeaux, le FCBA
…, témoigne d’un nouvel état d’esprit, plus « aval » et plus interprofessionnel, en lien avec France Bois Forêt et France Bois Régions.

Ce mélange, propre à favoriser de nouvelles synergies, était évident quand on regardait le public des tables rondes professionnelles, des auditeurs particulièrement intéressés par le niveau hautement technique et précis des présentations.

 

Des rencontres bois construction très professionnelles

Le matin de la journée professionnelle, vendredi 2 novembre, la CAPEB a organisé une conférence spécifique sur le traitement des bois. Il a été conclu qu’il était « plus écolo de traiter que de ne pas traiter », que traiter les bois était obligatoire, sous peine de ne pas être assuré et, surtout, qu’il existe désormais des produits de traitement qui permettent de répondre aux enjeux environnementaux. 

 

Les chiffres de l’Observatoire économique de France Bois Forêt, présentés par Loïc de Saint-Quentin, secrétaire général d’Afcobois
, en ouverture de la rencontre organisée par le CODEFA, montrent que la construction bois progresse, tout particulièrement dans la maison individuelle (plus d’une maison sur 10 construite en France est en bois) ; elle attire de nouvelles entreprises s’inscrivant le plus souvent dans les problématiques de développement local. 
En 2011, elle a représenté 19 590 maisons individuelles auxquelles il faut ajouter les logements collectifs et le secteur particulièrement performant des extensions surélévations où la part de marché de la construction bois approche des 20%.

Le volet particulièrement technique de ces rencontres professionnelles a mis en évidence l’effet Grenelle de l’environnement : sur l’évolution des règles de construction, des approvisionnements, de la production… Qu’il s’agisse d’acoustique, de thermique, de mécanique ou de sécurité incendie, les exposés des experts, alternaient avec les témoignages d’industriels et de prescripteurs locaux. 

 

Pas une mode, mais une évolution

Ces débats ont mis en évidence un avantage décisif de la construction bois : pouvoir préfabriquer en atelier une grande partie des  constructions.  C’est un gage de qualité maîtrisée, de délais performants et de réduction d’impacts des chantiers, un atout concurrentiel majeur par rapport aux autres filières. Ces rencontres professionnelles traduisent le fait que la construction bois ne s’improvise pas et qu’il est de la responsabilité de la filière de souligner l’importance pour les consommateurs de s’adresser à des entreprises compétentes. 

La table ronde qui a conclu cet après-midi studieux a démontré que la construction bois n’était « pas une mode, mais une évolution », selon la formule d’Yves-Marie Bigot (IBC - Association des bureaux d’études spécialisés). Le niveau de culture des clients et maîtres d’ouvrage en termes de construction bois est marqué par « des a priori qui doivent évoluer », souligne l’architecte Catherine Duret. La formation monte en puissance, rappelle Vincent Tastet, du Lycée Haroun Tazieff de Saint-Paul lès-Dax ; après avoir su anticiper la préfabrication, il faut préparer la partie mise en œuvre. Vincent Tastet a rappelé quelques chiffres qui témoignent du développement de la filière et de son attractivité : en France, au début des années 90, trois centres formaient une cinquantaine de techniciens de la construction bois; aujourd’hui, plus de 600 jeunes, issus de 45 établissements, arrivent, chaque année sur un marché du travail demandeur.

Les rencontres organisées par le CODEFA, au rythme de trois par an, concourent elles aussi, à cette nécessaire information et formation des professionnels de la filière. « Les produits en pin maritime se développent, mais il ne faut pas faire d’exclusive, l’important est que le  matériau bois dans son ensemble progresse», conclut le président du CODEFA, Éric Plantier, optimiste parce que le bois est un matériau « d’avenir ».

 

Un stand « produits »

Le stand vitrine des industries du bois a montré que le bois, en particulier le pin maritime, était déjà un matériau du présent, fabriqué, commercialisé et utilisé dans les bâtiments. Le CODEFA, maître d’ouvrage de cet espace d’exposition et de rencontres, avait souhaité que les produits exposés illustrent les matériaux fabriqués par les acteurs régionaux et les essences locales (pin maritime bien sûr, mais aussi peuplier, chêne et châtaignier). En extérieur, des bardages ; à l’intérieur du stand, des parquets lambris, panneaux ; au centre des produits de structure (bois massif, bois massif abouté, bois massif reconstitué). Plusieurs solutions et produits innovants, issus des projets de Xylofutur (Above, Innovapin, BEMA, Greenboat…) étaient présentés. Ces bardages aboutés verts (selon le procédé Above) sont déjà utilisés en construction, au Pôle Optique de Bordeaux Talence et dans le bâtiment AJA à Mérignac. Ils illustrent la connexion entre la recherche, l’innovation et le développement de la filière bois construction en Aquitaine.

 

 

À savoir

• Le CODEFA (Comité de développement forêt bois Aquitaine) créé en mars 2012 définit, met en œuvre et/ou soutient financièrement des actions de promotion, recherche et développement, formation.

Les thèmes d’intervention de ce comité opérationnel couvrent la forêt, la mobilisation des bois et la valorisation des produits de la filière.

Les financements de ces actions sont collectifs, soutenus par l’interprofession nationale France Bois Forêt et la structure représentative des interprofessions régionales, France Bois Régions (FBR).

* * * 

Contact :Stéphane Latour - 05 56 52 16 40

� Confédération de l’artisanat et des petites entreprises du bâtiment


� Fédération française du bâtiment


� Fédération des industries du bois d’Aquitaine


� Institut technique forêt bois ameublement


� Association française des constructeurs bois
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