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HOREA Conseil, pôle industrie, recrute pour un de ses clients, spécialisé dans l’industrie du bois, un(e) :

Technicien de production H/F
Missions
Dans le cadre du développement de la nouvelle unité de production de granulés bois, vous avez pour mission de superviser et d’optimiser le fonctionnement des lignes automatisées de production et de conditionnement des granulés de bois. 
Vous contrôlez la qualité des granulés, dans le respect de normes strictes.

Vous réalisez des interventions de maintenance de premier niveau sur l’ensemble des installations.

Vous veillez à l’entretien du site.

Vous êtes en relation avec les services de logistique (suivi des stocks, préparation des expéditions) et de maintenance.

Profil
Vous avez au minimum une formation type Bac pro maintenance des équipements industriels ou Bac pro pilotage des systèmes de production automatisée.

Vous avez acquis une expérience de 3 ans minimum dans la conduite de ligne automatisée ou en tant que technicien de maintenance, et avez idéalement une connaissance du secteur du bois.

Rigoureux(se) et autonome, vous avez le sens des responsabilité et avez une grande capacité d’organisation. Vous faites preuve de beaucoup de vigilance et de réactivité face aux incidents.

Rémunération : A négocier selon le profil.

Lieu : Labouheyre (40)

Fournir obligatoirement un CV et une lettre de motivation.

